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BEBEECZEH ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁB:

Helyben:
Félévre . 6 kor — fik
Negyedévre 8 kor— flL

Vidéken:
Félévre . 9 kér — ÉL
Negyedévre 4 kor 60 flL

TÁVIRATOK.
Munkácsy Mihály szobra-
Budapest, okt. 28. A Mun­

kácsy Mihálynak állítandó szo­
borra a Műcsarnoknál eddig be­
jelentett eredmények összege a 
múltkor kimutatott 24.251 koro­
nával együtt 25.850 korona 65 
fillér, amelyből 2081 korona 93 
fillér a művészek adománya.

Emlékünnep a temetőben-
Budapest, október 28. Szép ünnep 

színhelye volt vasárnap délelőtt a Kerepesi­
ül temető. A budapesti evangélikus egyház­
község néhai érdemes tanítójának, Lutten- 
berger Ágostonnak közadakozásból emelt 
síremlékét leplezték le nagy és díszes 
közönség jelenlétében. Péterfi Sándor kir. 
tanácsos, az Eötvös alap elnökének vezeté­
sével ott volt a tanitóvilág színe java. Az 
óvóképző-intézeti növendékek éneke után 
Kacián János lelkész tartott cmlékbeszódet, 
méltatva a megboldogult kitűnő érdemeit. 
Ezután Pósa Lajos szavalta el nagy hatás­
sal msgae lendületű szép ódáját. A meg­
ható ünnepély a daloskor Himnusza, rekesz- 
tette be.

Elégtételül — halálitéletek-
Pár is) okt, 28. A Havas ügy­

nökség jelenti Pekingből. Az ide­
gen követek ma Delcassé javasla­
tának tárgyalása végett a második 
ülésre gyűltek össze. Az összes 
követek elismerték a szükségét 
annak, hogy a legutóbbi esemé­
nyek valamennyi szerzőjére halál- 
büntetést kívánjanak. Alapos a 
feltevés, hogy a hatalmak meg­
kapják azt az elégtételt, ha ra­
gaszkodnak hozzá.

Ábrándos öngyilkos.
Budapest, október 28. Az éjjel a Láncz- 

hidon egy fekete kalapot találtak, melynek 
bnlsejében egy levél volt a következő tarta­
lommal : „Szép rományim, hogy szegény 
hazámnak támasza leszek, — füstbe!.... 
Messze még czélom, nem élhetek tovább!... 
Istenem 1 Miért adtál tehetséget, ha nem 
haladhatok? Minden törekvésem sikertelen, 
mert a mellőzés kisért.. . Szegény vagyok. 
Ah I a protekció... Aljas, hitvány dolog 111
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Átkom szálljon az igazságtalan protekto- 
rokra! Utolsó áldásom pedig hazám szegény 
küzdő ifjúságára! A rendőrség az ismeretlen 
öngyilkos kioyomozására megtette a szüksé­
ges intézkedéseket.

Közös miniszteri értekezlet.
Becs, október 28. A közöa mi 

niszteri értekezlet Goluchowsky gróf 
külügyminiszter e'nöklete alatt több 
órán át tárgyalta a bosoyák vasúti 
ügyet. A tanácskozásokat holnap foly­
tatják ás valószínűleg be is fejezik.

Képviselői beszámoló-
Pancsova, okt. 28. Dániel Ernő báró 

ma tartotta beszámoló beszédét. A vasútnál 
bandériummal fogadták. Dániel beszámoló­
jában a mai politikai helyzettel foglalkozott 
és teljesen a Széli kormány híveinek val­
lotta magát.

Szervezkedő gyűlés-
Arad, okt. 28. A szabadelvű párt szer­

vezkedő gyíiiést tartott. Alelnöknek többek 
közül megválasztották Robitsek Ágostont is. 
Robitsek köszönetét mondott a bizalomért, 
melylyel nem személyét, de a volt nemzeti 
pártot látja megtisztolve, melynek tagja 
volt, de beleolvadt és együtt működik a 
szabadelvű párt nagy eszméiért. Ezután 
táviratilag üdvözölték: a miniszterelnököt, a 
kormányt és Hieronymi képviselőt.

Nők az egyetemen.
Budapest, okt. 28. Néhány fővárosi lap 

hírével szemben most a legilletékesebb 
helyről kijelentik, hogy a tudomány egye­
temi nőhallg&tók bántalmazása vagy meg 
sértésére vonatkozólag az egyetemi hatósá­
gokhoz semminemű panasz sem érkezett, 
így tehát illetékes helyen a hírlapi közle­
ményekben foglaltakról senkinek since 
tudó mát a.

Leugrottak az emeletről-
Budapest, október 28. Ma reggel 

két asszony vetette magától el az 
életet. Az egyik Steiner Mátyásné, 
bádogos neje, a ki Aróna-ut 36. az. e. 
levő ház II. emeletéről vetette le ma­
gát a szörnyöt halt. rettenek okát 
nem tudják. — A másik öngyilkos 
egy ismeretlen, cselednek kinéző, 25 
évesnek látszó leány, a ki felment a 
Vörösmarthy-utcza 3. számú hazba s 
a harmadik emeletről az udvarra 
vetette magát. Mind a két holttestet 
a bonezoló intézetbe vitték.

Kínai bonyodalom.
Washington, okt. 28. Az angol és né­

met jegyzékekre valószínűleg héttőn küldik 
el a választ. Ált« Iában szt hiszik, hogy az 
egyezmény harmadik pontjára és & benne 
foglalt terhelősegekre nem terjeszkedik ki, 
de hogy az egyezmény első és második 
pontjához teljesen hozzájárulnak.

VIDÉK.
A katonai brutalitás áldozata. Kolozs­

várról Írják lapunknak: Általános felhábo­
rodást keltett városunkban egy közöshadse- 
rsgbeli tizedes embertelen cselekedete, 
aminek egy szegény ujoncz lett az áldozata. 
Fekete János október elsején vonult be az 
51-ik gyalogezredhez, mint póttarta ékos 8 
heti kiképzésre. A 13 ik századhoz osztot­
ták b'4, amelynek kiképzése Gál tizedesre 
volt bízva. A minap gyakorlatozás közben 
Fekete valamit eltévesztett, mire Gál tizedes 
odaugrott hozzá o szavakkal:

— Gazember ! Nem tudsz vigyázni ?
— Hiszen ügyelek ón káplár ur, — 

mondotta a megrémült ujoncz, mire Gál ti­
zedes teljes erejéből megrugta Fekete Já­
nosnak a jobb lábszárát, A szerencsétlen 
ujoncz azonnal Összerogyott és elájult. Az 
előhívott ezredorvos lábtöróet konstatált s 
beszállittatta a legényt a kórházba. Az eset 
délelőtt történt s estére a seb annyira el 
mérgesedet:, hogy másnap lefiirószelték a 
féllábát térden felül. Azonban késő volt, a 
szegény katona a műtét után rövid időre meg­
halt. A tizedest az ezredparancsnok azonnal 
letartóztatta. Úgy mondják különben, hogy 
az ötvonegyeseknól nem ritka az ilyen al­
tiszti brutálitás. Egy ujoncz nemrégiben, 
hogy meneküljön a kínzások elől, az eme­
letről leugrott, egy másik pedig most is 
súlyos betege az ütlegeléseknek.

A bor mérge. Zseboly temesmegyei 
községben borzalmas szerencsétlenség tartja 
izgalomban a lakosságot. Vendu Mátyás 
jómódú f ildbirtokos és a felesége az uj 
bor mérges gá/ninak áldozatul estek. Á 
szesencsétlen házaspár lement a borpineóbe, 
ahol az uj bor erjedt és a mérges gázok 
betöltötte* a helyiséget. Alig tettek azon­
ban nrhány lépest, mindketten eszmélet 
lenül buktak a földre. A házbeliek csak 
órák múltán vették ész e, mikor már csak 
két holttest feküdt a piuczs földjén.

Elfogott csaló-
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 28. 
Krausz Antal 28 óvea czipéiznek 

Király utcza 71 szám alatt volt tiz-
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lete ő maga nem az üzletéből, ha­
nem ennek revén elkövetett csalások­
ból élt. Még nyitott üzlete révén si­
került neki a P.mtzer fele pénzszek- 
róny gyártól egy Wortheim féle szék 
rényt hitelbe kicsalni. Ezt azonban 
azonnal eladta s a kapott pénzen 
Pécsbe utazott, megszökve egyúttal 
az elől a harminez napos elzárás elől, 
a melyre néhány kiderített csalásai 
miatt elítélték

Becsben Krausz Herman nevű 
rokonával szövetkezve a Kaiser-Strasse 
76. számú házban bőráru üzletet nyi­
tott, bár pénze alig volt elegendő, az 
üzlet egy negyedévi bérének kifizeté­
sére. Ez üzlet ismét kellő alapul szol­
gált, hogy régi mesterségét folytassa. 
A hitelbe vásárolt bőröket és árukat 
Krausz Herman segítségével, — a kit 
üzletvezetőjének nevezett ki — Bu­
dapestre szállíttatta s részint a zálog­
házban. részint eladás utján érté­
kesítette.

így min! egy 6000 korona erejéig 
csapta be hitelezőit, akik végre meg­
unva a várakozást, feljelentést tettek 
ellene. Krausz Antal megérezte a bajt, 
s még kellő időben megugrott Becs­
ből, hátrahagyva üzletvezetőjét Her- 
mant, k>.t a rendőrség pár héttel 
ezelőtt le is tartóztatott.

Krausz Antal azóta folyton buj­
dosott, mig végre tegnap sikerült őt 
is Budapesten kózrekeriteni.

SZÍNHÁZ.
Csillag fia. Tegnap délután zsúfolt ház 

előtt játszottak a Csillag fia czimii dalmű­
vet, A szereplők lelkeredéssel versenyeztek 
az elismeréséért, amelyet a hálás közönség 
pazarul osztogatott. Barkochbának csak a 
három vitéz rómait kellett legyilkolnia s 
olyan tapssal jutalmazták, mintha az egész 
személyzetet legyőzte volna. Bődi Ella, 
Sziklay és Pécby részesültek különben na­
gyobb mértékben a közönség tapsaiban.

A csikós. Tegnap este a magyar nép- 
szinmüirodtlam egyik jelesebb termékének, 
a Csikósnak előadására gyűlt közönség a 
színházba. Az állóhely és felső emeleti sorok 
különösen megtellek. A czimszerepet Kör­
nyez Béla játszotta sokkal kedvezőbb ered- 
mónynyel, mint azt tőle vártuk. Magyar 
nótáival, amelyeket melegséggel, szivvel éne­
kelt, nagy hatást ért el s viharos tapsokat 
aratott. Galyasi Paula a Itózsi szerepének 
felelt meg sok igyekezettel. Szathmáry az 
öreg Márton számadót játszotta találóan. Az 
előadással elért közepes sikerben különben 
Barthának, Tsnaynak és Odrynak volt még 
jelentékeny részük.

Szabó Irma beteg. Pár nap előtt Szabó 
Irma betegsége miatt elmaradt a Figaró la­
kodalma czimü vígjáték előadása. Azóta a 
kedvelt színésznő állapota rosszabbra for­
dult s betegsége, mint részvéttel értesülünk, 
aggasztóbbá tette helyzetét. Őszintén óhajt­
juk, hogy mielőbb viszontláthassuk őt leg­
méltóbb helyén: a színpadon.

Boccació mai előadása iránt nagy ér­
deklődést tanúsít a közönség s bizonyára 
telt ház előtt énekel ma a dalos személy­
zet. Perónyi Margit éa F. Kállay Lujza 
múltkori fényes sikere után joggal reméli 
mindenki, hogy ma épp oly nagy élvezetet

fogunk nyújtani a közönségnek gyönyörköd­
tető énekük ás kedves játékukkal.

Hírlapíró és színész pisztolypárbaja. 
Szentesről írják lapunknak. A napokban 
pisztolypárbajt vívott Götzl Lajos itteni 
hírlapíró es Ernyői Emil, a Pesti Ihász és 
Földesi színtársulatának titkára. A párbaj 
oka heves Összeszólalkozás volt és kifolyása 

■ egy előbb békés utón elintézett lovagias 
ügynek. Kétszeri golyóváltás 2ő lépésről, 5 
lépés avanszszal; ezek voltak a föltételek. 
Sebesülés nem történt. Ernyei Emil nem is 
használta a fegyvereket, Götzl azonban 
mindkétszer czólzott s az avanezokat is fel­
használta.

ÚJDONSÁGOK.
* Az uj pénzintézet megala­

kulása;- Napokkal előbb említést tet­
tünk arról, hogy a kölcsönös-segélyző 
egyesület mintájára uj pénzintézet 
van alakulóban. Ez a pénzintézet 
tegnapsmár meg is alakult. Azok, 
akik buzgólkodtak az intézet létesí­
tésén s az általuk meghívói tak nagy­
számmal jelentek meg a Bika szálloda 
czukrásztermóben, ahol dr. Balázs 
Bertalan ügyvéd nyitotta meg az ér­
tekezletet. Ismertette az összejövetel 
czélját, az uj pénzin életet, amelynek 
czélja, hogy a gazda, kereskedő és 
iparos világ hitelviszonyát egészsége 
sebb alapon szolgálja. M\jd az elnök­
lésre felkért dr. Kenézt Gyula felszó­
lalása után a kidolgozott alapszabá 
lyok megvitatása vette hosszas eszme­
cserével igénybe az értekezlet tagjait. 
Kimondták, hogy az uj pénzintézet 
czime „A korona takarék és hitelszövet­
kezet“ lesz. ötéves évtársulatai lesz­
nek és a legkisebb betétet egy koro­
nában állapították meg. Az uj hitel- 
szövetkezet január elsejével megkezdi 
működését s elnökévé egyhangúlag 
dr. Kenézt) Gyulát választották meg. 
A további választások eredménye a 
következő: alelnök: Vecsey Imre, ve­
zérigazgató: ifj. Schvartz Vilmos, jog­
tanácsos: dr. Balázs Bertalan, czég- 
jegyzók: dr. Kenézy Gyula, Vecsey 
Imre. ifj. Swartz Vilmos, Hochfelder 
Jakab, Csanak János ős Fáik Ármin. 
Igazgatósági tagok lettek-. Aczél Géza, 
dr. Bakonyi Samu, dr. Balkányi 
Ede, dr. Benedek János, Boczán Ele­
mér, Csatiak János, ifj. Csóka Sámuel, 
Fáik Ármin, dr. Fejér Ferencz, Hauer 
Bertalan, Hochfelder Jakab, Horváth 
József, Jónász Mór, Keiner Adolf, 
Kohn Lipót, Luaztig Károly, Márk 
Endre, Nagy Jakab, Szabó Kálmán, 
Ungváry József, Ungár Albert, Fel­
ügyelő bizottsági tagok-. Várady Ignácz, 
Braun Miksa, Lovász János, Kontsek 
Géza, dr. Gutfreund Sámuel.

* A betegsegélyzö pénztárakról. Hege­
dűs Sándor kereskedelmi miniszter leiratot 
intézett az összes törvényhatóságokhoz, a 
mely leiratával egy elharapódzott vissz ólést 
akar megszüntetni. Szokásban volt ugyanis, 
különösen a gyárak és nagyobb iparvállala­
tok pénztárainál, hogy az úgynevezett 
dologi kiadásokat, mint a pénztárhelyiség

bére, az alkalmazott tisztviselők fizetése, 
levelezési és nyomtatvány költségek, fűtés 
világítás egyszerűen a pénztár vagyonából 
fedezték. Hogy erről több betegsegélyzö 
pénztár számadásaiból meggyőződött a mi- 
niszter, szigorúan utasítja a törvényhatósá­
gokat, hogy esnek az állapotnak vessenek 
véget; mert minden dologi kiadást a gyár 
vagy a vállalat tulajdonosa tartozik fizetni, 
a pénztárból ped'g csakis a szorosan vett 
ápolási és gyógyköltségek fizetendők. Szóval 
nem az erre vonatkozó törvényt magyarázták 
félra az említett városok, mint azt az udva­
rias miniszter hiszi, hanem egyszerűen ki 
aksrták já'szani azt, mert zsebüket ter­
helte.

* Eljegyzés. Kresch Hermann Biid- 
Szent Mihályról eljegyezte Füiöp Mór ked- 
v-s leányát, Gizellát Debreczenből.

* Á debreceni mükiállitás az
alföldi hires városban nagy érdeklő 
dássel várják a mükiállitás raegnyitá 
sát. A kiállítás a városháza díszter­
mében lesz és nov. 12-én Dógenfeld 
József gróf főispán fogja megnyitni. 
A kiállításon, melyet Németh Lajos 
festőművész rendez, a következő mű­
vészek vesznek részt: Benczúr Gyula, 
Stetka Gyula, Balló Ede, Bruck Lajos’ 
Aggházy Károly, Edvi Illés Aladár, 
üjváry Ignácz, Vaszary János, Zem­
plénit Tivadar, Kimnacb László, Kern­
stück Károly, Hegedűs László, Telepy 
Károly, Neogrády Antal, PálJya Ci- 
lesztin. Szenes Fülöp, Mihalik Dániel, 
Silányi Lajos, Ujházy Ferencz, Nádler 
Róbert, Thai Antal, Bezeródy Gyula, 
Barsy Adóit, Bosznay István, Bruck 
Miksa, Tail Ödön. Brodszky Sándor, 
br. Braunecker Sfcina, Bóhm Rítta, 
Kőnek Ida, Kézdi-Kovács László, Fé­
nyes Adolf, Bakos Tibor, Pongrácz 
Károly, Gergely Imre, akik eddig 
összesen 167 müvet küldtek be.

* A jövő esztendei hadgyakorlatok. A jövő 
évi hadgyakorlatokat, mint jó helyről érte­
sülünk, 1901. szeptember 9-től 15-ig fogják 
megtartani Pécs Mohács-Villány környékén. 
Báró Beck vezérkari főnök táborszernagy 
Kolosváry ezredes és Sootti őrnagy kísére­
tében bejárta a hadgyakorlatok színhelyét 
és tanulmányozta a terepet. A beszálláso­
lás, élelmezés előmunkálatai már meg­
kezdődtek.

* Szerelmi dráma kutyahalállal-
Kies István horgosi nagyvendéglősnél 
szolgált Bogdán Piros. Pirost as Isten 
is arra teremtette, hogy lángba borítsa 
a fiatalság szivét. Nem csoda hát, ha 
Valkovits István, egy odavaló legény 
szive is, lobbot vetett. Lángjai azon­
ban nera viszonzottak, ellenkezőleg 
Piros rövid idő után túladott a sze­
relmes legényen. Valkovits erre — 
mint egy jól nevelt szerelmeshez 
illik — kiválasztotta a házuk tájékán 
található legnagyobb konyhakést, ki­
köszörülte és aztán a minap éjjel el- 
lopózkodott a hűtlenekhez. Keresztül­
vetette magát a kerítésen, lehuzá 
csizmáit s azzal mezítláb, de véres
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szándékkal beosont a konyhába. Itt 
a sarokba állott az ágy, amelyben 
mély szuszogáseal aludta valaki az 
igazak álmát. Yalkovitsoak annyi un­
tig volt, magasra emelte a kést és 
iszom uat döfött. — Emberentuli, vad 
tivöi és harsant fel a döfés nyomán. 
A gyilkos vad futással menekült el az 
éjbe. A fair adt háenép pedig ott ta­
lálta az előtte való nap eltávozott 
leány ágyában Plútót, a gazda hűsé­
ges kutyáját, döglötten. A nyomorult 
párának a szivét járta át a gyilkos 
aczél. Noha szerencsére kutyát ért a 
a gyiíok, a véres szándékú legényt 
mégis elfogták, be is vallotta, hogy 
kinek szánta a döfést. Erre meg aztán 
pláne börtönbe kísérték a kutyairtó 
Othellot.

* Hamis ktmfllléresok. Egy-két nap 
óta ismét hamis pénzek kerülnek forga­
lomba. Ezúttal huszfilléresekkel próbálnak 
szerencsét a hamisítók, de az utánzat oly 
pontos, hogy alig lehet felismerni. A rend 
őrség már kutat a hamisítók után és az 
eddigi nyomok egy közelfekvő faluba ve­
zetnek.

* Borbély műhelyben. Ur : Halija, mi­
ért mesél nekem folyton olyan rettentő his­
tóriákat ?

Borbély. Azért kérem, mert attól a 
nagyságos ur haji az égnek áll és akkor 
könnyebben lehet nyírni.

* Tűzoltó muri. A, debreczeni 
önkéntes tűzoltó testület tegnap kilencz 
tágját tüntette ki szolgálati éremmel. 
Ebből az alkalomból vidám élet ural­
kodott a laktanyán. Tűzoltó muri volt, 
amelyen meghívott vendégek igen szép 
számmal vettek részt e a késő éjjeli 
órákig kitünően mulattak a tűz­
oltókkal.

*. A polgármester jubileumához. Simonffy 
Imre kir. tanácsos, polgármesterhez 25 éves 
polgármesteri hivataloskodásának jubileuma 
alkalmából még mindig érkeznek üdvözlő 
iratok. Közelebb Pécs szabad királyi város 
polgármestere, Majorossy Imre küldött hozzá 
a törvényhatóság nevében igen szép üdvöz­
letét.

* Bimbó hullás. Darvas Izidort, a 
Greshám biztosító társaság titkárát súlyos 
csapás érte. Kis fia, a hét éves Imre rövid 
szenvedés után meghalt. Temetése 28-án 
délután négy órakor lesz a Batthányi-utcza 
1. számú háztól és az izraelita temetőben 
helyezik örök nyugalomra.

* Az éló csontváz halála. Münchenből 
jön a hir, hogy Charies Nőiesé, a világnak 
talán legsoványabb embere hosszas beteg­
ség után ott meghalt. Nőiesé, vagy polgári 
nevén Noisser Károly, akiről ép egy esz­
tendeje, hogy megemlékeztünk, pár ér előtt 
még bécsi népéneke« társulatoknál műkö­
dött, a külvárosi korcsmák bretlijén, mint 
kupié énekes. Noisser nem annyira bengjá-

. 08 előadó művészetével, mint inkább 
remitő soványságával ért el estenkint kómi- 
k'i3 hatást és ez volt az oka, hogy pálya- 
tarsai roppantul féltókenykedtek a nyurga 
„foikszzenger“-ra, a ki a sikert mintegy 
monopolizálta, akárcsak valamely budapesti 
primadonna. Soványságához még egy méter 
es 85 cmt kitevő testi magassága is járul, 
ugy, hogy ez a vézna komikus nem is tul-
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zott valami nagyon, mikor magát plakáto­
son golyaembernek nevezte. Miután az 

kollégák mindenünnen kitúrták, akkor­
tájt Becsben vendégszereplő, szintén rémi- 
toen czmgár Brunm párizsi komikus azt a 
jo tanácsot adta Noissernek, hogy kovácsoljon 
tokét nyurga-ágából és csapjon föl artistá­
nak. Utóbbi megfogadta a tanácsot, müvósz- 
Rpecziálitás lett és mint ilyen beutazta 
majdnem egész Európát és Amerikát. Nois­
ser, aki tetőtől talpig feszes, fekete trikó- 
„ n„ eI)e^ föl. hogy soványsága annál fel­

tűnőbb legyen, a színpadon csakugyan azt a 
látszatot keltette, mintha csootból és trikó­
ból állana. A legkaczagtatóbb benyomást 
akkor tette, mikor egy ideig a legkövérebb 
münchenivel, egy 472 font nehéz emberrel 
lepett föl duettben, aki mellett, a csak 87 
fontot nyomó partner ugy nézett ki, mint 
0gy pipaszár. Nálunk két óv előtt járt es az 
„eleven karrikatura“ itt is csodálkozást 
keltett, de rajta kívül talán senki sem gon­
dolt arra, hogy ez a borzasztó soványság 
csakis valami betegségből eredhet, Tavaly 
az orvosok krónikus izomsorvadást konsta­
táltak a szegény „élő csontvázon“, minek 
folytán ez egy gyógyintézetbe vonult visz- 
sza, ahonnét azonban hamarosan mint „gyó­
gyultál“ elbocsátották, hogy épen egy évre 
rí* tüdővószben érje utói a halál, akire ő 
külsőleg már életében is veszedelmesen ha­
sonlított. Elhunytat nagyszámú barátain és 
négy egész normális fejlődésü testvérén kí­
vül felesége, Brassay Aranka, magyar éne­
kesnő gyászolj«.

* Csokonai szobrára. A csurgói Csoko­
nai-szoborbizottság előfizetési felhívást bocsát 
ki Holló si István „Verőfóny“ czimen kara 
csonyra megjelenendő verskötetére, melynek 
tiszta jövedelme a csurgói ev. ref. főgimná­
zium parkjában felállítandó Csokonai-szobor 
alapjáé lesz. A kötet ára 2 korona, mely az 
alulírott bizottság egyik tagjához, Matter 
János főgymn. tanárhoz, a Csurgó es Vidéke 
társ szerkesztőjéhez küldendő. (Somogy- 
Csurgó.)

* Szivarozók védelmére. Nagyon ész­
szerű és egészségügyi szempontból fontos 
rendeletet bocsátott ki az osztrák pénzügy­
miniszter. Elrendelte ugyanis, hogy a dohány- 
árusok a vásárlóknak sajátkezüleg adják át 
a kívánt szivart vagy czigarettát és ne engedjék 
m< g, hogy ők válogassanak a szivarok közt. 
Azonkívül felhatalmazza a dohányárusokat, 
hogy oly egyéneknek, kiknek külsején is 
nyoma látszik valamelyes betegségnek, a 
szivar kiválasztását egyenesen és határo­
zottan megtiltsák.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazok, akik 
felejthetetlen emlékű leányom temetésén 
megjelenni s részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni kegyesek voltak, a m. á. v. fütő- 
ház és fióktelep személyzete is, megemléke­
zésükért fogadják hálás köszönetünket. Mé­
száros Lajos és családja.

* Asszony regiment. Egy alig tizenöt 
éves csinos leány, előkelő jablonczai iparos 
gyermeke, mordott búcsút a napokban a 
szülei háznak, miután atyjának pénztárából 
négyszáz koronát és két arany órát elemeit.
A fiatal tapasatalatlan leány nem egyedül 
szökött mog. Vele tartott vs-gy 16 csólcsap 
is. A kis leány Berlinből képes levelezőla­
pot irt szüleinek, melyben azt mondja 
hogy ők Kínába indulnak és ott Waldersee 
gróf parancsnoksága alá szegődnek. A leányt 
különösen elfogta a harczi vágy, mert azt 
irta, hogy ha sikerül, asszonyregimeutet to­
boroz. A szülők erélyesen nyomoztatják 
harczias gyermeküket.

VEGYES.
, .Öngyilkos mágnás. Egyik bécsi belvá- 

vasosi szállodában ma báró Brunyitczky 
József agyonlőtte magát. Az öngyilkos bar- 
minczegy éves fiatal ember volt, a ki pénz- 
erde8eir miatt folyton veszekedett a 

csaladjával. A múlt héten fenyegető levelet 
irt a bátyj'ának, a ki a levelet a rendőrség- 
nek adta áű A re -dóráé* mára idézte meg 
a fiatal bárót, a ki inkább meghalt, mintsem 
a rendőrségen jelentkezzék.

. képlopás. Egy hágai távirat sze-
rint alaposan megdézsmáltak egy ottani 
magánkeptárat. A tettesek, egy inas és egy 
kovács, esztendőkön át összesen 236 képet 
loptak el a képtárból és adtak el müáru- 
soknak. A képek között volt sok nagyórtékü 
mestermú is. Véletlenül jöttek rá most is a 
turpisagra s a tetteseket elfogták. Az eset 
különben élénkén illusztrálja a képtár tu­
lajdonosának nagy műszeretetét.

CSARNOK.
— Regény. —- 

Irta: THAN GYULA.

A várrom tündére.
(F olytatáa.)

— Áldja meg őket az Isten.
— Az ő hajlékukba vagyunk.
— Nemes jó szivü emberek... De 

hat íren, mi van az ón szemem fénye, 
draga szép leányom, édes Irénemmel.

Csak nyugodtan asszonyom, — vá­
laszolt a másik ágynál álló doktor, — ő 
is mindjárt ébren lesz.

— Alszik ?. . .
~ Mélyen, nagyon mélyen... Ép en 

ugy mint ön aludt asszonyom.
— Nincs ok aggodalomra ? — kér­

dezte halkan Báboluaynó?
— Nincs asszonyom I... Már meg­

mozdult... Nemsokára hallja a szavát is.
Kelemenné pedig szó nélkül, örömtől 

lelkesülten kenegette az Irén halántékát. 
Kis idő múlva a doktor megint figyelmez­
tette Andort. 'J

— Lépjen közelebb, mindjárt felnyitja 
szemeit... legyen közel hozzá...

Andor örömmel tett eleget az utasí­
tásnak. Vissz átszállóit szive, lelke nyugalma, 
mikor látta, hogy Irén, hol a kezét emelté 
meg, hol a fejét mozdította meg kissé. De 
az öröm akkor volt tejes, midőn Irén is 
felnyitotta szemeit.. .

— Irén I Irén! Drága szép Irénem — 
szólt a lelkesedés hangján Andor, — én 
vagyok 1 Megismer ?

— Andor... Andor... ön az?
— En vagyok I
Irén kezét nyújtotta és Andor lázasan 

nyúlt utána, ajkához emelte s megcsókolta.
En vagyok ! Nincs már semmi baj I 

Túl vagyunk minden veszélyen.
— Hol vagyunk most ?
— Jó emberek házában, akik megsej­

tették szerencsétlenségünket, értünk jöttek 
megmentettek. Hajlékot adtak számunkra és 
a doktor úrral együtt határtalan lelkesedés­
sel buzgólkodtak azon, hogy életre keltse­
nek bennünket.

— És a kedves mama r
— Itt vagyok drága IrénemI.. . Nincs 

semmi bajom, csak nagyon fáradtnak érzem 
tagj simát.

— Én is...
— De mi ez ahhoz ae édes tudat­

hoz, hogy megszabadultunk I
— Óh ón nagyon boldognak érzem 

magamat, — s hálásan tekintett Andorra.
(Folyt. kÖ7.)



SZINLAP.
Ma, hétfőn „C“ bérletben:

BOCCACCIO.
Nagy operette Souppée-tól.

SZEMÉLYEK. 
Boecacció, novellairó —
Pietró, Palerraó herczege — 
Szkaldza, borbély — —
Beatrice, a felesége —
Lettering!, bodnár — —
Izabella, a felesége —
Lambertuccó, szatócs —
Petronella, a felesége —
Fiametta, a nevelt leányuk— 
Udvarmester Pietró udvarába

F. Kállay L. 
Péchy
Nagy Gyula. 
Bárd H Irma, 
Karacs Imre. 
K. Galyassy P. 
Sziklay M. 
Szigeti Lujza. 
Perényi M. 
ifj. Szathmáry.

Dija: 10 ásóig 40 fiér, minden további zzó 
í fillér; vastagabb hetükből nyomtatott ssó 

fi fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

artÁ i»lr rf I ír a friss teak dekája 5 
IküZillv 11 krajczártól feljebb kü­

lönleges vegyitek dekája 10 kr. Deutsch La­
jos füszerkereskedésében.

Kitűnő ruhakefék. ^tmJT
hajkefék és fogkefék kézi és czirok seprűk 
mindenfaj ecsetek és meszelek jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula férfi divat üz­
letében a Bika szálloda mellett.

Női és férfi kalapok
újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zachnr Sámuel kalapos mester 
Pacz u. Biedermann-palota, az udvarban.

VpS7p1í a legmagasabb napi árban 
v C70ZAH ócska vasat és mindenféle fé­

met. Piacz-utcza 26., nagy trafik udvar, Klein 
Jakab.

TTG rj\ l/navi" kapható a legjutányosab- 
XldZil KUbZiL ban, Nap-utcza 5.

Jól jövedelmező ház t,9,lorg
lettel 28000 frt lefizetéssel elköltözés miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utcza 31.

Remek bútorok ,c,sakrm u\}±loszoba, ebédlő 
eladók Aranv János-utcza 23.

Nap-és Zöld fa-utcza ^rká"z.
ház kedvező feltételekkel eladó, vagy kisebb 
házzal esedeg földdel elcserélendő. Értekez­
hetni : Kölcsoy-utcza 22. sz.

hür '^eu szép kárpáti, barna 
ÍTlt U > L/ IHIi moly ez őszön lövetett, 
eladó, Czitrt a kiadóhivatalban.

Friss sértés hús
kapható: Somogyi Gyuláné hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.
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Holnap, kedden „B“ bérletben: 
DELILA, vagy: A baczérság áldozata 

Dráma 4 felvonásban.

újság elárusítók 
azonnal, felvételnek. gSÍ
nek a kiadóhivatalba.

Deutsch Ignácz
épület. Valódi bel- és külföldi gyapjú szőve 
tekből koszit öltönyöket olcsó árban.

Arany, ezüst Í±L
vágó megrendelések, javítások, aranyozást 
ezüstözós és vésnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Dobreczen, 
Főtér, Városház épület.

Ä ezuezában n,ég,y. e,zán‘ófö!d
eladó. Értekezhetni: 

Póterfia utcza 65. szám alatt.

Hazai gyártmány! * ,legkita"JP *' nobb anyag
bol férfi, női- és gyermekezipők saját czi- 
pőgy áram ban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy ezipőraktáramban csakis 
saját gyártmányom árusittatik. Az áruk- 
kitűnőségéről, valamint az árak oIcsóá"áról 
kezeskedem Seines Gábor czipósz a város­
házzal szemben.

^eHBSiSBsasHísnsarcKisHíasrásrHsaííSis^ 

& -A-dler-féle B

i Tajték pipák,szipkák!
K *
Ba
g
G
ffi Kp -í-iíi, „ 

0.

- ;

B 
Ba
K
G egyedüli gyári raktárát bírom D;-bre 
G ezen éi vidékére, — a u. é. közönaó- 
G legjutányosabbari beszerezh ti h l g- w 
G jobb minőségű gyártmányból szükség- gj 
B letét müiparáru üzletemben B
m illő tisztelettel B
B Szent-Királyi Tivadar. §
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Az özv. Geréby Fiilöpné
úrnő és gyermekei tulajdonát képező 
következő ingatlanok u. : m.:

1. A közvágóhíd mellett fekvő 
73. kát. hold területű majorsági föld 
— 4 hold szőllóvel s gazdasági ónü- 
letekkel.

2. A Cs re alatt, a nagy lófai és 
diószegi ut közt fe*vő 11 2 kát. hold­
nyi ujosztású föld,

3. A szepespusztai ét a fehér- 
templomi ut közt fekvő / kát. hold- 
nyi ujoBztásu töld,

4. A Varga- utozai dűlőben fekvő 
65 kát holdnyi ondódi föld tanyaópü- 
letekkel,

5. A Hitvan utozai dűlőben fekvő 
11 kát. holdnyi ondódi föld,

6. A Piacs-utvza 3 ik dűlőben 
fekvő 24 kát. holdnyi ondódi föld,

7. A P,acz utcüai 4 ik dűlőben 
fekvő 6 kát. holdnyi ondódi föld

8. Á Piacz utozai 6-ik dűlőben 
fekvő 18 kát. holdnyi ondódi fold.

9. A 24 kát. holdnyi pacai ka­
száló.

10. A 974 és 180 □ öl területű 
2 drb. Varga kerti föld.

11. A Piacz utozai 83. sorsz. há­
zasteleli.

12. A Deák Fér ncz-utezai 13. 
sorsz. házé telek bz azon levő beren­
dezet eeze tz> á rral egy ii tt,

3 A Nyagot i utozai 32. sorsz. 
házasfelek.

szabadkézből eladók.
Vt nni szán tóközök értekezhet­

nek Dr. Magoss György ügyvéd­
del, Piacz uteza 7. sz. alatt.

Üslet áthelyezés,
Vnn szerencsém a n. é. közönségről; 

órtesiteni, hogy üzlethelyiségemet 1900.
október 29-án

A Siinuffy-utezai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt) 

helyeztem át
az őszi és téli idényre érkezett

nagyválasztéku divatos bel ÓS külföldi
gyapjuszövetéket, színes atlasz és ad- 
riákat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB

1900 október 29
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ff- a legolcsóbban 
kaphatók -w

a. IDet>reczexii ZKIóipaur "Vállalat
Kohn és Társa shkoraktárában, 

BEBEECZEN, Piacz-utoza 56. szám.
Debreozon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


